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Με υπερηφάνεια γιορτάστηκε η 25η Μαρτίου 
στις ΗΠΑ
/ Ομογένεια

Με την μεγαλόπρεπη παρουσία της προεδρικής φρουράς άνοιξε 
η παρέλαση, όπως κάθε χρόνο, την Κυριακή 30 Μαΐου 2025 
στην 5η Λεωφόρο της Νέας Υόρκης. Των κρητικών σωματείων 
της ευρύτερης περιοχή της Νέας Υόρκης που παρέλασαν, 
ηγήθηκαν ο Πρόεδρος του Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών 
(ΠΣΚ), Νίκος Καστρινάκης, η Πρόεδρος της Παγκρητικής 
Ένωσης Αμερικής (ΠΕΑ), Νταϊάν (Διαμάντα) Κουναλάκη και ο 
Πρώτος Αντιπρόεδρος της ΠΕΑ, Γιάννης Μαράκης.

Δυναμικό παρών έδωσε η νεολαία με τις παραδοσιακές ενδυμασίες και τους ήχους 
της παραδοσιακής μουσικής της Κρήτης που απέσπασαν τα θερμά χειροκροτήματα 
και τις ενθουσιώδεις επευφημίες του κοινού καθ’ όλη την διάρκεια της διαδρομής.

Στην παρέλαση συμμετείχαν επίσης τα μέλη του Συλλόγου Κρητών «Ομόνοια» 
Νέας Υόρκης, του Συλλόγου Κρησσών «Πασιφάη» Νέας Υόρκης, του Συλλόγου 
Νεολαίας «Λάβρυς» Νέας Υόρκης, του Συλλόγου Κρητών «Μίνως» Νέας Υόρκης, 
του Συλλόγου Νεολαίας «Ιδομενέας» Νέας Υόρκης, της Αδελφότητας Κρητών 
Μπρούκλιν Νέας Υόρκης, της Αδελφότητας Κρησσών Μπρούκλιν Νέας Υόρκης, της 
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Νεολαίας Κρητών «Καζαντζάκης» Μπρούκλιν Νέας Υόρκης, του Συλλόγου Λονγκ 
Άιλαντ «Ερωτόκριτος – Αρετούσα» Νέας Υόρκης, του Συλλόγου «Κρητική 
Φιλοξενία» Στάτεν Άιλαντ Νέας Υόρκης, του Συλλόγου «Λευκά Όρη» Νέας Ιερσέης 
και του Συλλόγου Νεολαίας «Αρκάδι» Νέας Ιερσέης τους οποίους συντονίζει η 
Μικτή Πολιτιστική Επιτροπή των Κρητικών Σωματείων Νέας Υόρκης και Νέας 
Ιερσέης.

Σημειώνεται, ότι η Εθνική Παρέλαση στην Νέα Υόρκη είναι η μεγαλύτερη 
ετήσια εκδήλωση του Ελληνισμού της διασποράς που διοργανώνεται ανελλιπώς 
από την Ομοσπονδία Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης από το 1938. 
Στην παρέλαση πήραν μέρος περισσότερα από 120 σωματεία, σύλλογοι και 
οργανισμοι, με 52 άρματα, και με την συμμετοχή χιλιάδων ομογενών της 
ευρύτερης περιοχής της Νέας Υόρκης

Κάμπελ, Οχάιο, 29 Μαρτίου, 2025

Στο Κάμπελ του Οχάιο (Campbell OH), στην Ελληνορθόδοξη κοινότητα του 
Μιχαήλ Αρχαγγέλου, εορτάστηκε με μεγάλο εθνικό παλμό η επέτειος της 25ης 
Μαρτίου, το Σάββατο 29 Μαρτίου 2025. Στους εορτασμούς συμμετείχε και η 
κοινότητα της ενορίας του Αγ. Νικολάου στο Youngstown. Στην παρέλαση 
παραβρέθηκε ο δήμαρχος του Campbell, Μπράιαν Τεντέσκο (Bryan Tedesco), ο 
επίτροπος της κομητείας Mahoning OH, Άντονι Τραφικάντι (Anthony Traficanti) και 
ο Πρόεδρος του Παγκόσμιου Συμβούλιο Κρητών, Νίκος Καστρινάκης, ο οποίος 
ήταν ο κύριος ομιλητής με θέμα την συμβολή του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη στην 
Επανάσταση του 1821.

Η παρέλαση ξεκίνησε από το Hellenic Club που ανηκει στην Καλυμνιακή 
Αδελφότητα «Πρόδρομος», που βρίσκεται στην 12η οδό του Campbell ΟΗ και 
κατέληξε μπροστά στον Ιερό Ναό του Μιχαήλ Αρχαγγέλου. Μετά την Επιμνημόσυνη 
Δέηση από τον Αιδεσιμότατο πατήρ Σταύρο Ντίνα (Rev Steve Denas) της ενορίας 
του Μιχαήλ Αρχαγγέλου και τον Αιδεσιμότατο πατήρ Ιωσήφ Ντιστεφάνο της 
ενορίας του Αγ. Νικολάου στο Youngstown ο κ. Καστρινάκης κατέθεσε δάφνινο 
στεφάνι στην μνήμη των Ηρώων της Επανάστασης του 1821.

Στον χαιρετισμό του, ο κ. Καστρινάκης ανέφερε: «Είναι μεγάλη τιμή να 
συνεορτάζουμε, εδώ στο Οχάιο την Εθνική μας Παλιγγενεσία. Αξίζουν 
πολλά συγχαρητήρια σε όλους και ιδιαίτερα στα παιδιά που γνωρίζουν 
την καταγωγή τους και είναι περήφανα για αυτήν». Θερμά συγχαρητήρια 
απηύθυνε και στον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Καλυμνίων Αμερικής, Νικόλαο 
Καλουρή και στην Διευθύντρια του Σχολείου του Μιχαήλ Αρχαγγέλου και 
Γραμματέα του ΠΣΚ, Μαρία Βαμβάκη, για την άψογη διοργάνωση της παρέλασης 



και των εκδηλώσεων.

Ιδιαίτερο τόνο στην παρέλαση έδωσαν οι μαθητές του Ελληνικού Σχολείου του 
Μιχαήλ Αρχαγγέλου, που κλείνει τον 87ο χρόνο διαρκούς λειτουργίας του. Πολλοί 
ομογενείς και επίσης πολλά παιδιά παρέλασαν με παραδοσιακές στολές από όλη 
την Ελλάδα.

Μετά το πέρας της παρέλασης μεγάλη συμμετοχή είχε και η εκδήλωση που έγινε 
στο παρακείμενο κοινοτικό κέντρο της ενορίας του Μιχαήλ Αρχαγγέλου, όπου οι 
μαθητές του σχολείου εξέπληξαν ευχάριστα όλους του παρευρισκομένους με το 
πρόγραμμα που παρουσίασαν και τους παραδοσιακούς χορούς που χόρεψαν.

* Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Κρητών ιδρύθηκε το 2003, με σκοπό την προάσπιση, τη 
διαφύλαξη της ιστορίας, της πολιτιστικής παράδοσης της Κρήτης και της 
Ελλάδας, τη μετάδοσή τους τόσο στις νεότερες γενιές, όσο και στις κοινωνίες που 
διαβιούν και δραστηριοποιούνται Κρήτες όπου γης. Αποτελείται από την 
Παγκρητική Ένωση Αμερικής, την Κρητική Ομοσπονδία Αυστραλίας και Νέας 
Ζηλανδίας, την Παγκρητική Ομοσπονδία Ευρώπης, την Παγκρήτια Ένωση Αθηνών, 
την Παγκρήτια Αδελφότητα Μακεδονίας, την Αδελφότητα Κρητών Πειραιά 
«Ομόνοια» και την Παγκρήτια Ένωση Νότιας Αφρικής.









  


